

PRECIOS DE SUSCRICION.

30 rs trimestre, dentro y fuera de Murcia; con figurin 3 reales mas. 64 en el extranjero y ultramar; con figurin 8 reales mas. Números sueltos del día á 4 cuartos, atrasados á 6.

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO POLITICO. DE NOTICIAS, INTERESES MATERIALES, CIENCIAS, ARTES, LITERATURA, MODAS, Y ANUNCIOS.

SE PUBLICA DESPUES DE LA LLEGADA DEL CORREO.

Sale todos los dias.

ADMINISTRACION Y REDACCION, ZOCO, NUM. 5.

LA PAZ DE MURCIA.

Copiamos, traduciéndolo del «Monitor Universal» de París del 16 del actual, lo siguiente respecto á la situación presente:

«El cambio político que acaba de efectuarse en España, es un gran paso en la vía de su regeneración, tan vivamente deseada. El nuevo gabinete ha puesto los cimientos á esta regeneración, de tal suerte, que puede esperarse tengan lugar en breve cambios muy importantes en la organización y administración del Estado. El gobierno del general O'Donnell, duque de Tetuan, está decididamente resuelto á no detenerse en el camino que se ha trazado. Los hombres de verdadera importancia en España están empeñados en contribuir á esta grande obra. Entre las eminencias que han dado á conocer ya su intención á este respecto, puede citarse al Excmo. Sr. D. Antonio de los Rios Rosas, muy conocido en Europa desde que tuvo á su cargo y desempeñó tan dignamente la representación española en Roma. Aunque sin aceptar ninguna cartera en el nuevo gabinete, este eminente hombre de Estado le ha hecho saber que prestará su apoyo á la política ministerial. Otros personajes menos importantes se proponen seguir este noble ejemplo, y todo indica que esta tendencia general de los ánimos será fecunda en buenos resultados.»

«La Nación» se expresa en los siguientes términos al hablar de la actitud que tomarán los puros:

«El partido progresista hará, llegado el caso de las elecciones, lo que más le convenga, lo que crea oportuno el mayor número, lo que resuelva el Comité central. Tenemos formada nuestra opinión en el asunto, pero quisiera la enunciáramos, porque, lo hemos dicho antes de ahora «La Nación» no se propone cohibir á persona alguna, respeta las diferentes opiniones, sustentará la suya en tiempo y lugar oportuno, pero no ejercerá la menor presión en el ánimo de sus correligionarios, ni pretenderá imponerles su pensamiento, que podrá no ser el mas acertado, pero que es sin duda leal, patriótico y sincero.»

Una carta de París dice que Garibaldi se encuentra de incógnito en Nápoles.

Ha habido algunos casos de cólera en los hospitales de París, pero esto no debe alarmar á nadie, porque lo mismo sucede todos los años, habiendo quedado la enfermedad en aquella capital como en otros puntos con carácter endémico.

La reina Pia de Portugal saldrá de su situación interesante á fines de agosto. Después tendrá lugar la esposicion de Oporto, que promete ser mucho mas brillante de lo que se creía. Para dicha época son esperados en Portugal el príncipe Napoleon y la princesa Clotilde.

La esposicion de los neo-católicos de Cádiz contra el reconocimiento del reino de Italia, parece que ha hecho un completo fracaso.

Después de haber corrido por todas las sacristías, sin que nadie quisiera firmar, suplicaron al «Comercio» que tomase los timales para que acudiesen á firmarla á su redacción, y ni por esas; nadie ha querido suscribir esa esposicion en Cádiz.

Los neo-católicos y su órgano el «Comercio» por esta vez han quedado lucidos! pues parece que no llegan á VEINTE los firmantes.

Ha empezado á publicarse de nuevo en Barcelona «La historia de las inscripciones», cuya primera edicion fué denunciada hace seis meses á instancia del señor obispo de aquella diócesis, formándose de sus resultados una causa criminal á su autor el Sr. Mesa.

En la protesta del obispo de Lugo se lee lo que sigue:

«El Patrimonio de San Pedro, DEL VICARIO DE JESUCRISTO, DEL MISMO CRISTO, podrá ser impunemente presa de la codicia de nuevos Judas?»

Es tal la impresion que ha causado la cruzada neo-católica contra el reconocimiento del reino de Italia; los alardes de fuerza de ese bando; sus amenazas; sus consejos nada leales; todo envuelto en una capa de fingida santidad con la que ilusiona á los ignorantes é inocentes que les creen; que á escepcion de una media docena de periódicos, órganos de esa comunión, los demás, políticos y no políticos, todos se han dedicado á combatir propaganda tan funesta.

He aquí como se expresan algunos: «El Comercio de Alicante.» Este colega hace ver que las protestas no tienen otro móvil que el disgusto con que han recibido la medida adoptada para que se lleve á cabo la desamortización de los

bienes que hasta ahora han podido eludir de los efectos de la ley de 1854: no tienen otro medio de desahogo y acuden á las protestas; cuando este se halla gastado, cuando se convengan de su ningun efecto, entonces clamarán contra la desamortización á cara descubierta y sin respetar á que es ley del Estado, puesto que ellos nada respetan. «El Eco de Cartagena» descubre que las conferencias de S. Vicente Paul son un arma de gran valor para esos agitadores, puesto que dichas conferencias les han abierto muchas casas, y han adquirido en ellas influencia que no desperdician aprovechándola en imbuir en sus ideas á los incautos. «El Eco» propone curar este cáncer por el sistema homeopático, es decir, empleando igual sistema, aligerándolos del inmenso peso que en su santa obra llevan.

A querer podíamos seguir citando mas, pues que como hemos dicho, esta es la cuestion palpitante, la que á todos ocupa.

Todavía vamos á ver en los calendarios á S. Nosedal: esto nos lo sugiere la noticia que ayer traía «La Correspondencia» de que algunos sacerdotes concedían indulgencias á los que leyeren los discursos de este consenciente hombre público, y que en las sacristías se vendían á dos cuartos.

Un colega desmiente á «La Regeneración» la noticia que dió esta de haber hecho dimision el P. Claret.

En Barcelona se ha predicado en todas las iglesias contra el reconocimiento, segun dice «La Regeneración.» ¡Nos podra decir nuestra católica hermana en qué disposicion eclesiástica se manda convertir el púlpito en arma de partido?

«El Reino» pide al gobierno lleve á las futuras cortes el abrir un gran juicio en que se pida la responsabilidad al ministerio Narvaez-Gonzalez Bravo por los crueles hechos de la noche de San Daniel, y que entre tanto reúna los datos necesarios. «El Rein» cree que de ese modo la responsabilidad exigida tendrá el carácter de un juicio nacional por razon de que á ese Congreso concurrirán hombres de todas las ideas: el gabinete Narvaez-Gonzalez Bravo no debe ir, dice, á la barra del Senado acusado solo por un gobierno, ni por un partido, si no por toda la nacion, cuyos fueros ha herido.

Nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, há continuado su santa visita en los pueblos de La Palma, Pozo-Estrecho, Pacheco y San Javier, encontrándose en la actualidad en San Pedro del Pinatar.

El partido progresista de Barcelona se halla dividido en dos grupos que se distinguen bastante entre sí, desde que las cosas públicas han tomado el rumbo que las ha marcado el ministerio actual. Mientras una parte de sus principales individuos juzgan que continuando la marcha liberal del gobierno y dejándose llevar el Trono por las corrientes liberales que ahora se notan, sería necesario y conveniente abandonar el retraimiento, otra no menos numerosa opina que pase lo que pase, ni suceda lo que suceda, conviene al partido continuar en la misma situación, llegando los que forman esta fraccion á manifestar tendencias anti-dinásticas marcadísimas.

Segun refiere un periódico, los neofariseos tenían hecha la siguiente combinacion, para el caso de que el general O'Donnell dejara el mando.

La Hoz estaba nombrado enviado extraordinario en Venecia para ciertos asuntos de familia.

El padre Sanchez, obispo electo en Madrid.

Nosedal, ministro universal.

En su nombre se habian estendido ya los siguientes decretos:

Guerra y Orbe, director general de instruccion pública.

Catalina, rector de la Universidad Central.

Tejado, (D. Gabino), presidente del Consejo de Estado.

D. Salomon de Gallejon, gobernador de Madrid.

Meneses, director del Banco.

Olive y Otero, de la Biblioteca nacional.

Gonzalez Estrada, administrador de la «Gaceta».

Se consideraba como sospechosos de liberalismo á Narvaez, Bravo, Murillo y Viluma.

«¡Qué buena coleccion para caricaturas!»

«El Reino» que recibimos ayer dice lo que sigue:

«El Sr. Ministro de Gracia y Justicia, que se encuentra en Madrid, ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el nuncio de Su Santidad; y tenemos la satisfaccion de participar á nuestros lectores que en ella no ha sur-

tido ningun obstáculo que se oponga en lo más mínimo á los propósitos del gobierno en ninguna de las cuestiones pendientes.»

Tiene noticias «El Reino» de que el partido progresista no solo tomará parte en la rectificacion de listas electorales, sino que indica en algunas provincias candidaturas importantes que acaso prevalecerán.

Los periódicos de Valencia publican, tomada de «La Opinion» una gaceta en la que con el epigrafe de fúfufu, se declara que es apócrifa la carta protesta que publicó «La Regeneración» en que aparecian las firmas de los redactores del colega valenciano. Segun vemos, el periódico pseudo católico, en su afán de poner nombres, como encarga de continuo á sus correligionarios, se hace cómplice de una farsa indigna, usando de un sufragio universal sin garantía. En vista de esto, de las protestas de señoras y niñas, y de los centenares de nombres ignorados, ó quizás supuestos que estampa en sus columnas, que valor se ha de dar á esos documentos epistolares: el desprecio.

Dice «El Contemporáneo»: «Por mas que otra cosa quiera decirse, á nosotros senos ha asegurado que el nuncio de Su Santidad ha recibido importantísimos despachos, que le prescriben una línea de conducta prudente, conciliadora y benévola en las circunstancias en que ha entrado la política española respecto á Italia.»

Esta noticia exacta, como ya hemos tenido ocasion de decir mas de una vez, demostrará al país entero, así á los amigos de la situación actual como á sus adversarios, así á la gente ilustrada como á los fanáticos, que de todo hay, hasta qué punto se ha abusado y se está abusando de las creencias religiosas para levantar firmas en contra del reconocimiento del reino italiano.»

Ayer quedaron concluidas las obras del templo de Ntra. Sra. de la Merced, y es regular que se vuelva á abrir al culto en uno de los dias festivos venideros.

El telegrama de nuestro servicio particular que insertamos hoy, es un nuevo golpe para los protestantes de España, puesto que es una confirmacion de lo que repetidas veces ha dicho la prensa liberal, y es que el Papa no se opone al reconocimiento. Que sigan con las protestas, que cuantas mas sean, mas grande será el triunfo de los que apoyan el reconocimiento.

ULTIMA HORA.

Despachos telegráficos de LA PAZ.

Madrid 20. Se han recibido despachos de Roma altamente favorables al reconocimiento del reino de Italia.

DIARIO DE AVISOS.

RELIGIOSOS.

Santos de mañana.—Sto. María Magdalena penitente, Patrona de Poyatos.

Jubileo.—Está hoy y mañana en la iglesia de religiosas Carmelitas.

MERCADOS.

Precios de hoy de carnes y pescados.

Ternera á 25, macho á 20.

Mujer á 20 y 23.

ESPECTACULOS.

PLAZA DE TOROS.

Gran compañía gimnástico-aeróbica procedente del circo de Prico de Madrid.

Funcion para el domingo 23 de julio á las 8 de la tarde, (si el tiempo lo permite.)

ORDEN DE LA FUNCION.

Primera parte.

1.º Sinfonia.

2.º Las dos escaleras, por Mros. Manzoni, Olmar, Constand y Giovanni.

3.º El doble trapocio por los hermanos Samwel.

4.º El triángulo gigantesco, por los señores Manzoni y Giovanni.

5.º Grandes y peligrasos equilibrios, por Mr. Alexander.

6.º Qui dura vince, por los slowas.

7.º Juegos icarios, por la familia Lockheart.

ENTREACTO.

Segunda parte.

1.º Sinfonia.

2.º La barra de Hércules por diferentes artistas.

3.º La serpiente del desierto, por el jóven Samwel.

4.º Intermedio por los aplaudidos slowas, hermanos Manzoni.

5.º Segunda accesion en la ma-

roma por el célebre Giorgio Lockheart.

1.º Paseo y posiciones académicas.

2.º El saco. 3.º La doble accesion que consiste en atravesar la maroma conduciendo sobre sus espaldas otra persona, lo cual es el único artista que lo ejecuta.

Precios y despacho de billetes, los de la funcion anterior.

ANUNCIOS.

MUEBLES.

El dueño que ha sido del establecimiento de muebles de la plaza de S. Bartolomé se ha trasladado á la de Chacon n.º 8, esquina á la calle de Sta. Isabel. 220-60-1

LA URBANA,

compañia de seguros contra incendios y explosiones del gas, del rayo, del vapor, autorizada por Real orden de 4 de marzo de 1833.

Esta compañía asegura toda clase de edificios, muebles, mercaderías, cosechas recojidas, fábricas y máquinas por una PRIMERA FICHA anual sin ulterior responsabilidad para los asegurados.

Las casas de habitacion en Murcia y Cartagena pagan únicamente 40 céntimos o sean 15 maravedises escasos de prima por cada mil reales del capital asegurado.

Las mercaderías ordinarias y muebles 26 maravedises escasos ó sean 80 céntimos de real por cada mil reales que se aseguren.

Fuera de Murcia y Cartagena las primas para los mismos riesgos son 50 y 60 al millar para fincas, y 90 y un real por millar para muebles y mercancias.

Las fabricas y máquinas pagan una médica prima en proporcion del riesgo que ofrecen segun tarifa.

Las garantias de la compañía ascienden á 9.652.470 rs.

El total de los seguros suscritos por la compañía á la fecha de 31 diciembre de 1862, tanto á término como en curso; presenta en capitales la enorme suma de setenta y tres mil doscientos noventa y siete millones, cuatrocientos treinta y ocho mil seiscientos ochenta y un reales, cuarenta céntimos.

Ha pagado por 5.949 siniestros la cantidad de 79.844.497 rs. 89 céntos.

Las indemnizaciones se pagan al contado sin ninguna clase de descuentos en Murcia en la agencia principal de la provincia. Ninguna otra empresa de seguros en España, ofrece mas ventajas y seguridad.

Para adquirir mas noticias, dirigirse al representante Director de la compañía en esta provincia, D. Rufino Marin Baldo, calle de Vinadel, núm. 4.

Se vende una casa cañe de S. Antolin, callejon sin salida, núm. 23, en precio de 3000 rs. 218-8-1

Se vende á voluntad de su dueño una hacienda sita en Campo Nula en el paraje denominado «La Manchica» término judicial y municipal de Cartagena, con la cabida de sesenta y cinco fanegas de tierra en dos trozos, segun á continuacion se manifiesta:

1.º Un trozo de veinte y nueve fanegas de tierra en el que está la casa, con cuadra, dos pajares, pozo, palas, ciento veinte y seis higueras, diez árboles frutales, cinco oliveras y un majuelo de dos y media tabullas por valor de rs. vn 35000

2.º Otro de treinta y seis fanegas.

PRECIOS DE INSERCIÓN.

Estos están marcados en una tarifa especial, en la cual gozan de ventaja los que son suscritores.

Representante en París, para suscripciones y anuncios, don C. A. Saavedra.

gas de tierra blanca en 25000 Total 80000

Para tratar de la venta en Cartagena plaza de la Glorieta de San Francisco, número 10. 213-9-7

Encarnacion Agüera, de 29 años, viuda, lechero de un mes, desea cria para casa de los padres del niño que le crió. Horno, 5 8-6

CALEIDOSCOPIES

de la fabrica de objetos ópticos DE MR. PIERRE LANDINE EN PARIS.

En la comision de Almazan hay un surtido de estos juguetes, de bastante entretenimiento para los niños por la combinacion sin fin de sus dibujos.

DISCURSOS PRONUNCIADOS EN DEFENSA DE DON CLAUDIO FONTANELLAS.

por D. José Indalecio Caso. suplicando de la Real sentencia de vista de 31 de diciembre de 1862.

Se venden á 10 rs. y medio con el cuadro de testigos, en la comision de Almazan.

Ley de descenso paterno. se vende á 12 cuartos en la comision de Almazan.

REGLAMENTO de guardas rurales de campo. Se vende á 2 rs. en la comision de Almazan.

CORREOS. Nota de las entradas y salidas, tarifas de franqueo y de certificado para la península, ultramar y extranjero, y otras noticias de interés. Se vende á 6 cuartos en la comision de Almazan.

Romancero Español

CONTEMPORANEO. Escrito por nuestros primeros poetas, y publicado bajo la direccion de D. José María Gutiérrez de Alba. Se venden á 2 y 4 ctos. de varios titulos y autores en la comision de Almazan.

LEY DE AYUNTAMIENTOS. Se vende en la imprenta de este periódico.

Editor responsable, D. ANTONIO HERNANDEZ.

MURCIA, 1865.—Imp. de LA PAZ, ZOCO, 5.

MANUAL DE AYUNTAMIENTOS,

CON LA PRIMERA ADICION, recomendado por el Gobierno de S. M. en Reales órdenes de 20 de febrero de 1852, 3 de diciembre de 1853, 3 de enero y 6 de febrero de 1865; por lo que se admite en cuenta á las corporaciones municipales al coste de la suscripcion.

Para preparar y formar todos los repartimientos y datos estadísticos por el sistema decimal, y el de escudos con arreglo á la ley de Monedas de 26 de junio de 1864.

Dicha primera edicion comprende la aritmética decimal por el sistema de escudos en toda su estension y modo de usar las tarifas por el método de reales y céntimos, y el de escudos, por D. José Llovera Martinez.

Coste de la obra 58 rs. en la comision de Almazan.

MANINI HERMANOS, EDITORES.

La Calumnia.-Fé Esperanza y Caridad.

Los Desheredados.

Los Sres. suscritores que hayan dejado de recibir las entregas de alguna de estas obras, y que deseen continuar la suscripcion podrán acudir á la redaccion de este periódico ó bien dirigirse directamente á los Sres. Manini hermanos, calle de S. Hermenegildo, núm. 9.—Madrid.

LA CALUMNIA se ha terminado en la entrega 92. FÉ, ESPERANZA Y CARIDAD en la 10 y de LOS DESHEREDADOS van publicadas 32 entregas.

Para recibir directamente las entregas de Madrid, es condición precisa el remitir á los Sres. Manini hermanos, su importe en libranzas ó sellos de franqueo, en cuyo caso, certificar la carta.